
Няма друг да го вдигне 

Притчи 19:1-14 

Еклесиаст 4:7-12  Тогава изново видях само суета под слънцето.  8  Има такъв, който е самичък, 
който няма другар, Да! Няма нито син, нито брат; Но пак няма край на многото му труд, Нито се 
насища окото му с богатство; И той не дума: За кого, прочее, се трудя аз И лишавам душата 
си от благо? И това е суета и тежък труд.  9  По-добре са двама, отколкото един, Понеже те имат 
добра награда за труда си;  10  Защото, ако паднат, единият ще вдигне другаря си; Но горко на 
оня, който е сам, когато падне, И няма друг да го вдигне.  11  И ако легнат двама заедно 
ще се стоплят; А един как ще се стопли самичък?  12  И ако някой надвие на един, който е 
самичък, Двама ще му се опрат; И тройното въже не се къса скоро. 

 

Битие 9:18-23  А излезлите от ковчега Ноеви синове бяха Сим, Хам и Яфет; а Хам беше баща на 
Ханаана.  19  Тия трима бяха Ноевите синове; и от тях се насели цялата земя.  20  В това време 
Ной почна да работи земята и насади лозе.  21  като пи от виното опи се и се разголи в 
шатрата си.  22  И Хам, Ханаановия баща, видя голотата на баща си и каза на двамата си братя 
отвън.  23  А Сим и Яфет взеха една дреха и, като я туриха двамата на рамената си, пристъпиха 
заднишком та покриха голотата на баща си; лицата им гледаха назад, та не видяха бащината си 
голота. 

 

Лука 10:25-28  И, ето, някой законник стана и Го изпитваше, казвайки: Учителю, какво да правя, 
за да наследя вечен живот?  26  А Той му рече: Какво е писано в закона, как четеш?  27  А той в 
отговор каза: "Да възлюбиш Господа, твоя Бог, с цялото си сърце, с цялата си душа, с 
всичката си сила, и с всичкия си ум, и ближния си както себе си".  28  Исус му рече: Право 
си отговорил; това стори, и ще живееш. 

 

Лука 4:16-19  И дойде в Назарет, дето беше отхранен, и по обичая Си влезе в синагогата един 
съботен ден и стана да чете.  17  И подадоха Му книгата на пророк Исаия; и Той, като отвори 
книгата, намери мястото дето бе писано: -  18  "Духът на Господа е на Мене, Защото Ме е помазал 
да благовестявам на сиромасите; Прати Ме да проглася освобождение на пленниците, И 
прогледване на слепите, Да пусна на свобода угнетените,  19  да проглася благоприятната 
Господна година". 

 

Исая 61:1-2  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да благовествувам на 
кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася освобождение на 
пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на 
благоволението Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките наскърбени; 

 

Матей 25:34-40  Тогава Царят ще рече на тия, които са от дясната Му страна: Дойдете вие 
благословени от Отца Ми, наследете царството, приготвено за вас от създанието на 
света.  35  Защото огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме напоихте; странник бях, и Ме 
прибрахте;  36  гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме посетихте; в тъмница бях и Ме 
споходихте.  37  Тогава праведните в отговор ще му кажат: Господи, кога Те видяхме гладен, и 
Те нахранихме; или жаден, и Те напоихме?  38  И кога Те видяхме странник, и Те прибрахме, 
или гол и Те облякохме?  39  И кога Те видяхме болен или в тъмница и Те споходихме?  40  А 
Царят в отговор ще им рече: Истина ви казвам: Понеже сте направили това на един от тия най-
скромни Мои братя, на Мене сте го направили. 

 

 



Йоан 9:1-6  И когато заминаваше, видя един сляпороден човек.  2  И учениците Му Го попитаха 
казвайки: Учителю, поради чий грях, негов ли, или на родителите му, той се е родил 
сляп?  3  Исус отговори: Нито поради негов грях, нито на родителите му, но за да се явят в него 
Божиите дела.  4  Ние трябва да вършим делата на Този, Който Ме е пратил, докле е ден; иде 
нощ, когато никой не може да работи.  5  Когато съм в света, светлина съм на света.  6  Като 
рече това, плюна на земята, направи кал с плюнката и намаза с калта очите му; 

 

2 Тимотей 2:8-10  Помни Исуса Христа, от Давидовото потомство,Който възкръсна от мъртвите 
според моето благовестие;  9  За което страдам до окови, като злодеец. Но Божието слово не 
се връзва.  10  Затова аз всичко издържам заради избраните, за да получат и те спасението, 
което е в Христа Исуса, заедно с вечна слава. 

 

Матей 6:31-34  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: 
Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец 
знае, че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата 
правда; и всичко това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото 
утрешният ден ще се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 

 


